    ОПЛАТА УСЛУГ В СИСТЕМЕ АИС «РАСЧЕТ» В ИНФОКИОСКЕ, ИНТЕРНЕТ-БАНКИНГЕ И МОБИЛЬНОМ БАНКИНГЕ  (ЗА ОБУЧЕНИЕ И ИНЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ)
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YHIM 100325912  NuueHsus Ha ocyllecTBneHve 6aHkoBckomn aesitensHocT HB PB Ne 1 ot 24.05.2013 . \












Вставьте карточку в картоприемник инфокиоска, наберите на клавиатуре ПИН-код и нажмите «Подтвердить», «Платежи», «Система «Расчет» и нажмите  «Далее».
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При оплате в цифровых каналах (Интернет-банкинг, М-банкинг) выберите  «Платежи и Переводы», «Система «Расчет».
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Выберите требуемую операцию и нажмите «Далее».





Для оплаты за обучение в ВУЗе выберите:


Образование и развитие→ Высшее образование  → Наименование города или области → Наименование города→ ВУЗ → Полоцкий государственный университет имени Евфросинии Полоцкой   → За обучение (либо другое назначение) → лицевой счет  →  сумма.


Для оплаты за обучение в СУЗе выберите:


Образование и развитие→ Среднеспециальное образование, ПТО → Наименование города или области → Наименование города → СУЗ → (например Полоцкий экономический колледж)  → За обучение (либо другое назначение) → ФИО, №группы → сумма.





Аналогично оплачиваются иные образовательные услуги
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Аналогично оплачиваются услуги иные образовательные услуги
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Последовательно выполняйте рекомендации по вводу реквизитов платежа, отображаемые на экране инфокиоска.








Последовательно выполняйте рекомендации по вводу реквизитов платежа, отображаемые на экране инфокиоска и в цифровых каналах.








 Для завершения работы нажмите «Завершить работу» и заберите карточку, либо завершите работу в цифровых каналах нажав «Выход» из системы.











